

HOJA OFICIAL *El* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Año XI.—Número 629.—Avenida de Rubine, 16.

LUNES, 8 DE OCTUBRE DE 1951

Precio: 70 céntimos ejemplar

El Presidente Quirino impuso al Caudillo la Gran Cruz de Comandante en Jefe de la Legión de Honor filipina

Los dos jefes de Estado asistieron a una corrida de toros

MADRID, 7.—Esta noche, en el Hotel Ritz, tuvo lugar la comida con que el Presidente Quirino ha obsequiado a Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora y primerísimas autoridades de la nación española, así como representantes del Cuerpo diplomático.

Antes de celebrarse la comida tuvo lugar un sencillo y emotivo acto en el que el Presidente Quirino pronunció unas palabras de gratitud a España y al Caudillo por las atenciones constantes e inolvidables que se han tenido con él en esta gratísima visita a la Madre Patria, y, como prueba del aprecio singular que de los méritos y circunstancias que concurren en el Jefe del Estado español quiere dar a conocer a todos los reunidos que, en nombre de las Filipinas y en el suyo propio, había decidido otorgar al Caudillo la altísima condecoración de la Gran Cruz de Comandante en Jefe de la Legión de Honor de Filipinas, teniendo la gran satisfacción de imponérsela al Generalísimo Franco esta misma noche.

Seguidamente el Presidente ordenó al Embajador de Filipinas en España que se sirviera dar lectura a la disposición concediendo a Su Excelencia la condecoración, y el Embajador procedió a dar lectura a la misma, que está concebida en los siguientes términos:

"Palacio de Malacanán. Por el Excelentísimo señor Presidente de la República de Filipinas, concesión de la condecoración de comandante en jefe de la Legión de Honor filipina al Excelentísimo señor Don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, por su labor perseverante como Jefe de Estado en mantener la estabilidad de su Nación en medio de tantas y tan graves dificultades que agravan al mundo; por sus constantes esfuerzos encaminados a guiar el pensamiento de su pueblo hacia un nacionalismo constructivo y en consagrar sus energías a las tareas de la paz; por su noble e incondicional adhesión a los ideales del cristianismo, manteniendo a España como decado de la fe para inspirar y guiar a la comunidad creyente hacia objetivos más elevados de integridad moral; por su firme e infatigable patrocinio de las Artes y las Letras hispanas, despertando de nuevo en las Filipinas el interés por su antigua Madre Patria, con quien están unidas por los vínculos irrompibles de la Religión y la gratitud humana; por su acendrado patriotismo e inquebrantable devoción a la noble causa de una más íntima convivencia espiritual entre su pueblo y el pueblo de Filipinas; por todas estas razones y en testimonio del respeto y estima del pueblo y del Gobierno filipinos, por la presente se le confiere el rango de Comandante en Jefe de la Legión de Honor filipina. Dado en Madrid, hoy a 7 de octubre de 1951. Firmado, Quirino".

Tras la lectura de la disposición, el Presidente Quirino pronunció sobre el pecho del Caudillo la preciada condecoración en medio de los aplausos de todos los concurrentes al acto.

A continuación ambos Jefes de Estado se dieron un abrazo y el Caudillo pronunció unas brevísimas palabras agradeciendo muy vivamente la alta distinción con que le distinguía el Presidente filipino, que puede tener la seguridad de que se lleva con la admiración del pueblo español todo su cariño, como se ha puesto de relieve en estos días.

LA CORRIDA DE TOROS

MADRID, 7.—En la Plaza Monumental se ha celebrado esta tarde, con un lleno rebosante, la corrida de toros organizada en honor del Presidente Quirino, y a beneficio del Montepío de Toreros.

El duque de Pinhermoso rejoneó un novillo de su ganadería y los espadas Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Manolo Vázquez, que confirmaron la alternativa, lidiaron seis toros.

Presidió el Director General de Seguridad, asesorado por el ex-matador de toros Vicente Pastor.

Con el Presidente Quirino presenciaron la corrida desde el palco de honor S. E. el Jefe del Estado, su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y el Ministro de Asuntos Exteriores. Al hacer su aparición en el palco, el público tributó una calurosa ovación a los Jefes de Estado de España y Filipinas, que se repitió al brindar el rejoneador y los tres matadores la muerte de sus primeros toros a Quirino y Pepe Luis y Manolo Vázquez la de sus segundos al Caudillo, y cuando abandonaron la plaza a los acordes del Himno nacional.

El duque de Pinhermoso hizo una bella exhibición y puso dos buenos rejones, dos magníficos pares de barrillas y un rejón de muerte que acabó con el animal. (Le fué concedida una oreja).

Manolo Vázquez hizo a su primero faenas torerísimas. Después de recibir el doctorado de manos de Pepe Luis, hizo una buena faena y mató de un pinchazo y estocada trasversada. (Oreja). Al que cerró plaza lo toreó magis-

MUSSADEQ sale para Nueva York

En Roma fué saludado por representantes del Gobierno italiano

TEHERAN, 7.—La delegación iraníana al Consejo de Seguridad de la ONU, comprendiendo 18 personas; presidida por Mussadeq ha despedido a las seis horas y cinco minutos a bordo del cuartimotor de una compañía aérea holandesa, que la conducirá hoy a Amsterdam y mañana a Nueva York.

Todos los miembros del Gobierno, numerosos senadores y diputados y el embajador de los Estados Unidos, Luy Henderson, despidieron a Mussadeq en el aeródromo. Acompañan a la delegación persa seis oficiales holandeses, llegados expresamente a Teherán. Cuando subía por la pasarela del avión, Mussadeq, llenando de emoción, se inclinó por dos veces saludando a los que le aclamaban. El jefe religioso, Abul Hussem Kachani, musitó al oído de Mussadeq varios versículos del Corán, para protegerle de todo daño. Mussadeq era portador de una carta portatitl plegada. (EFE).

LLEGADA A ROMA

ROMA, 7.—A las 1345 llegó al aeropuerto de Ciampino el avión de la KLM en que salieron de Teherán, en su viaje a Nueva York, el primer ministro persa; Mussadeq, su hijo, su hijo político, Gholam, médico y trece asesores gubernamentales.

Mientras los acompañantes del doctor Mussadeq almorzaban en el restaurante del aeropuerto, él permanecía a bordo del avión, en el que fué saludado por representantes del Gobierno italiano. Por último bajó un momento a tierra, donde, por mediación de su secretario, que habló en francés, formuló a los periodistas congregados en torno a él votos por la prosperidad del pueblo italiano y agradeció la acogida que le dispensaba este país.

A las 1430 levantó el vuelo el avión del doctor Mussadeq, camino de Munich y Amsterdam. En la capital holandesa, el primer ministro persa y su séquito pasarán a otro avión que los conducirá a Nueva York y que realizará breve escala en Prestwick (Escocia). (EFE).

Almorcó el cuarto pase natural fué empujado y volteado. Pasó a la enfermería en brazos de las asistentes, con una cornada en la región glútea. Acabó Pepe Luis de dos estocadas.

Pepe Luis Vázquez a su primero lo mató de un pinchazo, estocada y descabello. (Pitos). La faena del cuarto lo cortó inesperadamente y mató de estocada chalequera. (Pitos).

Antonio Bienvenida hizo dos faenas de alfillo. Al primero lo mató de tres pinchazos y descabello y al otro de dos pinchazos y descabello al segundo golpe. (En ambos oyó pitos).

Al rejoneador y matadores les fué entregado un obsequio del Presidente Quirino. Después de la lidia del tercer toro, subieron al palco presidencial y fueron invitados a un refrigerio. (CIFRA).

LA HERIDA DE MANOLO VAZQUEZ

MADRID, 7.—En la enfermería de la Plaza Monumental fué facilitado el siguiente parte facultativo:

"Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en esta enfermería el matador de toros Manolo Vázquez, con una herida situada en la parte interna de la región glútea derecha, que interesa piel, tejido celular y aponeurosis, con una trayectoria de 20 centímetros hacia arriba y adentro que produce grandes destrozos en los músculos glúteos y termina en la cara posterior del sacro, pronóstico grave. Pasa al Sanatorio de Toreros. Doctor Giménez Guinea". (CIFRA).

Gran abstención en las elecciones francesas

PARIS, 7.—Esta mañana se han abierto los colegios para elegir en la mitad de Francia, a 1.660 consejeros generales, de ellos 1.511 para la metrópoli, salvo París y departamento del Sena. (EFE).

PARIS, 7.—Al acercarse la hora del cierre de los colegios electorales, las noticias que se reciben indican un abstencionismo de cerca del cincuenta por ciento del censo. (EFE).

Un Derecho internacional común, objetivo del Congreso hispano-luso-americano

Se estudió la extensión de la nacionalidad a los fondos marinos

(Especial para la HOJA OFICIAL DEL LUNES, por L. López Sánchez).

EL ESCORIAL, 7.—Dos notas internacionales sobresalen en la actualidad madrileña: La visita del Presidente Quirino, que renueva las afinidades hispanofilipinas, y el primer Congreso Hispano-Luso-Americano de Derecho Internacional.

Me parece urgente glosar esto último (tanto por la presencia en las deliberaciones de tres catedráticos gallegos —Barcia Trelles, García Arias y Fraga Iribarne— como por la profunda significación de esta asamblea de internacionalistas iberoamericanos en el presente momento mundial).

Por distinto camino del iniciado por Churchill, en su intento de federación europea, los pueblos hispano-luso-americanos pueden conseguir algo más importante frente a la amenaza de una nueva guerra. En lugar de los compromisos políticos, cada vez menos duraderos, la unificación de las leyes; la adopción por un gran núcleo de pueblos de común raíz cultural e histórica, de unos módulos legales que vengan a constituir un bien común, un lazo de verdadera y aparente unidad.

Esto es, a la larga, la meta que señala el primer Congreso hispano-luso-americano al pretender unificar normas respecto de: derecho de asilo, la doble nacionalidad, la fundamentación del Derecho Internacional y la ejecución de sentencias en el extranjero.

El primero de estos problemas es tan vivo tan aciente, que la magnífica ponencia de don Camilo Barcia Trelles ha sido objeto de apasionadas discusiones. Tomó parte en ellas: el jurista colombiano don José María Yepes, vicepresidente de la comisión de Derecho Internacional de la ONU, que ha intervenido, en La Haya, en el enconado pleito entre Colombia y Perú por el derecho de asilo de Haya de la Torre.

Puede dar idea de la importancia que se concede a estas decisiones el hecho de que el Gobierno peruano envió urgentemente a Madrid al doctor Belaunde, para sostener su tesis en el conflicto.

Hoy, después de una semana de verdadero trabajo, los congresistas y los periodistas que seguimos el Congreso, hemos visitado El Escorial y el Valle de los Caídos. Una jornada de intercambio de impresiones, presidida por el Ministro de Justicia, señor Hurrundí, y unas horas apacibles en-

tre los pinos de la sierra escurialense. Camilo Barcia Trelles me ha hablado aquí de las obras hidráulicas de Galicia y del lenguaje gallego. Luis García Arias, uno de los más auténticos valores jóvenes de Galicia, de la constitución en este Congreso del Instituto Hispano-Luso-Americano de Derecho Internacional. Tendrá su sede en Madrid, y una de sus misiones será formar funcionarios internacionales de habla española y portuguesa, para los organismos de la ONU. Por los estatutos de las Naciones Unidas, sus funcionarios deben pertenecer proporcionalmente a todos los países representados. Los pueblos ibéricos son el tercio del total. Sin embargo, los funcionarios de estas nacionalidades apenas representan el cincuenta por ciento de los que tiene la ONU. Aparte de lo que supone para el porvenir de los jóvenes juristas y especialistas ibéricos, calcúlese cuánto importará que se tenga en las Naciones Unidas la representación interna y permanente establecida en teoría.

Cualquiera de estos puntos merece una exposición detenida, y tal vez en días próximos, con más reposo, la haga. Hoy es tarde ya. Hace unas horas se hundió el sol tras las cúpulas del Monasterio filipino. Desde aquí, donde se gobierna un mundo, no es extraño que pueda pensarse en darle una nueva unidad jurídica y euménica.

La cuestión de la doble nacionalidad hispanoamericana o luso americana que parte del reconocimiento de que existe en el orden moral una comunidad iberoamericana, comprende la constitución de una unidad superior; la plenitud de los derechos civiles de los ciudadanos de nacionalidad hispanoamericana en cada uno de los pueblos hispanos, nacidos del impulso generador de España.

En cuanto a la ejecución de sentencias en el extranjero, comprende una extensión jurídica supranacional, que de momento afectaría a las materias de derecho civil, comercial, contencioso administrativo y penal.

EL DERECHO AL SUELO MARÍTIMO

Aspectos importantes que toca también este congreso son: la cuestión de la plataforma submarina, que prolongaría el suelo de los pueblos por debajo de sus mares, y la cuestión de la jurisdicción marítima, creadora, actualmente de tantas dificultades. El descubrimiento de importantes yacimientos de petróleo en el Golfo de Méjico, da importancia práctica a la primera cuestión. ¿Ese petróleo es un bien internacional o una riqueza del país adyacente a la plataforma submarina?

España pretende seis millas de jurisdicción en sus mares; Inglaterra, tres; Rusia, doce. Estas diferencias suscitan frecuentes fricciones en los asuntos de pesca y navegación. ¿Cómo pueden y deben unificarse estos criterios?

La simple enumeración de estos temas da idea de su trascendencia, no sólo teórica, sino también práctica. Entre las figuras que intervienen en las deliberaciones, destacan por su reconocida categoría mundial el señor Yepes, ya citado; don José Joaquín Caicedo Castilla, juez "ad hoc" del Tribunal Internacional de La Haya; el italiano; don José María Barba; Magalhães, catedrático y ex Ministro portugués; don Lucio Moreno Quintana, catedrático de Buenos Aires; Oscar Lobo D'Avila Lima, académico chileno; Jorge Bocobo, presidente de la Comisión de Cooperación de Filipinas, y el ex presidente del Perú, don José María Bustamante.

PRECES EN INGLATERRA PARA LA AYUDA ESTATAL A LAS ESCUELAS CATOLICAS

LONDRES 7.—La jerarquía católica de Inglaterra y País de Gales ha dirigido a los fieles un llamamiento para que eleven preces por la solución del asunto de la ayuda estatal a las escuelas católicas. (EFE).

Las refineras de Abadán



Una vista de las enormes refineras de Abadán, con una capacidad de 24 millones de toneladas por año, la gran posesión de la Anglo-Iranian, que acaban de abandonar los 330 vigilantes británicos que la guardaban.

VIDA CORUNESA

Reunión a puertas cerradas

En la semana pasada ha habido dos reuniones que han despertado la pública curiosidad: la de los trolebuses, y la del aeródromo; mucho más la primera que la segunda.

Los reporteros, nuestros caros compañeros, andaban a caza de noticias. Todos pegábamos las orejas —y sobre todo, los oídos— a las puertas y paredes. Pero las paredes no hablan, en contra de lo que opinó Ruiz de Alarcón.

Además, lo del aeródromo es una reproducción de "Lo que el viento se llevó". Y eso anda por las nubes. Removimos al aterrizaje, y nos pegamos al bello salón municipal donde se celebraba una reunión capitulada.

Sobre si había muchos, parte, o todos los trolebuses requeridos para un servicio regular, se oían palabras entrecortadas.

—Cada siete... cada cuatro...
—Cada diez... cada veinte...

No había acuerdo, pero estos números andaban en discusión. No oímos más. Después del suceso trágico del sábado, nos suponemos que será cada treinta minutos. Pero al salir los reunidos quisimos entender que el Ayuntamiento recurrirá al Ministerio por entender que las tarifas no son proporcionales al número de vehículos.

Se habló de autobuses. Como están

Nunca llueve a gusto de todos

A pesar de la falta de agua en su pleno desarrollo, y de la de sol en su granazón, la cosecha de maíz de Galicia se presenta bien.

La de patatas también es buena. Se está recogiendo. De un modo especial se acusa mejor cosecha en la sembrada con simiente de la llamada de Palencia. La de alubias es casi buena.

Francamente buena la de trigo y centeno, y en lo único que baja la cosecha es en que ha habido poca paja.

Las coles, nabos y alcaceres se han sembrado en buenas condiciones, pero en todo el área regional se acusa la escasez de abono químico, que ha reducido las cosechas. Eterno mal que no se cura con esas intervenciones que se anunciaban, sino con una mayor producción, como la que se obtendrá dentro de pocos años en nuestra región, y con falta de exportaciones, como las habidas en este año.

Las transacciones han sido escasas en ferias y mercados. Ahora sobra el agua.

en litigio los que se precisan a los Castros, Jubias y Ciudad Jardín, no tendría nada de extraño que el Ayuntamiento, si la Compañía no pone servicios a estos lugares, se vea en la necesidad de entenderse con alguna empresa que lo haga, porque convertirse en empresa el municipio, es un peligro. Por las pases de favor.

Y habrá viviendas

Todas las ciudades del mundo —hasta las villas!— tienen sus "barrios chicos", pero estamos seguros de que ninguna tiene un barrio tan hediondo, tan inmundo, tan inhumano como las mal llamadas cochiqueras de San Roque de afuera.

Y decimos, "mal llamadas cochiqueras", porque si fueran auténticas cerdopilas, estarían mal, por el trato que se da a uno de los animales más sabrosos, más aprovechables, más sustanciosos y más apetitosos.

Pero en San Roque no hay cochiqueras. Hay unas viviendas (¡) para seres humanos, donde se cobijan en horrendo porcino, que alternan con seres racionales, ejemplares de gananciales, a pesar de todas las consideraciones que se deben en una ciudad civilizada, a la persona humana, digna de un trato eminente, porque son personas dotadas de alma y cuerpo. ¡Nada menos!

Hacia muchos años que no pasábamos por las tales cochiqueras. Teníamos de ellas un concepto pobrísimo, casi horripilante. Después del recorrido del lunes pasado, ese concepto ascendió en grado superlativo, aunque esto pueda parecer una paradoja.

Gracias a Dios, eso ya ha pasado. Ese mismo día ya estaban los obreros abriendo zanjas, para convertir en hogares las piedras ennegrecidas por la miseria. Todas las buenas intenciones de unos pocos, habían sido estériles. Se sucedieron las Corporaciones, sin que ninguna de ellas fuera capaz de resolver el pavoroso problema.

Y lo que no pudimos lograr los coruñeses, lo ha conseguido, casi en veinticuatro horas, un hombre enviado por Dios para anunciar a las gentes que la caridad cristiana tiene más fuerza que toda la inercia, la abulia y la incompreensión, amontonada años y años en una de las ciudades más alegres y festivas de España. ¡Dios sea loado!

El problema de las viviendas ya no tiene secretos. Se ha roto la dura costra de la indiferencia. Y como en San Roque, sucederá en el nuevo barrio de "Juan Canalejo", y más tarde donde quiera Dios.

Nuestro júbilo era inmenso. Más que júbilo. Era emoción difícilmente contenible. Lo expresaban con sus voces y con su semblante resplandeciente de alegría, pobres gentes, futuros inquilinos de aquella zona, que se asoma al mar y a los duros acantilados de la costa brava, salpicada de espumas, que eran como un canto de alabanza a esa caridad cristiana, que como la fe, es capaz de horadar las montañas, para llevar el amor hacia nuestro prójimo, tan digno de atención y de ayuda, porque para ellos ha cantado el Señor en el sermón del monte las bienaventuranzas. Que se suelen olvidar con demasiada frecuencia, aunque en ellas está la solución de la cuestión social, pese a las lucubraciones de los falsos sociólogos, o de los economistas de guardarroja.

¡A lubricarsel

El Ministerio de Agricultura —según nuestro colega El Alcázar— va a decretar la semi-libertad del aceite. "Semi", porque prosigue el racionamiento —aumentado y corregido, con un litro mensual— y se dejan en libertad 150 millones de litros.

La noticia —si se confirma— causará una franca satisfacción en todos los estómagos españoles. ¡Y eso que dicen que no tiene vitaminas el aceite! Pues a pesar de ello, votamos por esa semi-libertad. Ya verán ustedes cómo a partir de ahora, desaparecen, como por encanto, muchas dolencias y dificultades que se venían padeciendo.

Perdónese nuestro atrevimiento, pero estamos con el vulgo, en que muchos de los desequilibrios físicos que padecemos se debían a la desigual o

La Real Academia Gallega conmemorará hoy el centenario de D.ª Emilia Pardo Bazán

La Real Academia Gallega conmemorará hoy con diversos actos el primer centenario del nacimiento de la insigne escritora coruñesa doña Emilia Pardo Bazán, presidenta honoraria que fué de la Corporación.

A las seis de la tarde se reunirán los académicos, y representaciones de los centros de cultura especialmente invitadas, en el domicilio de la Academia, para dirigirse inmediatamente al monumento de la Condesa, en el Jardín de Méndez Núñez, donde será descubierta una placa que el Centro Gallego de Buenos Aires dedica a su memoria. En esta ceremonia intervendrá el delegado del Centro, y miembro de su Comisión de Cultura, don Daniel Calzado Poceiro. Luego, se descubrirá otra placa en el monumento a Curros Enríquez, en el mismo Jardín, que el propio Centro Gallego ofrenda al esclarecido autor de "Aires da miña terra", con intervención asimismo del señor Calzado.

A las siete se celebrará el acto estrictamente académico en el salón de sesiones del Palacio Municipal, en donde tomará parte el miembro numerario de la Academia, don Paulino Pedret Casado, vicedecano de la Facultad de Derecho de la Universidad compostelana. Disertará sobre "doña Emilia Pardo Bazán y su época".

Los actos aludidos es seguro que alcanzarán la brillantez y solemnidad de otros análogos celebrados por el prestigioso Cuerpo Literario gallego.

A ellos asistirá la hija de la aximia escritora Sra. Marquesa de Cavaleanti, especialmente invitada por la Real Academia Gallega.

Homenaje al Jefe de Telégrafos de Betanzos

BETANZOS, 7.—Hoy se ha celebrado en esta ciudad un homenaje al jefe de Telégrafos, hoy jubilado, don Augusto Bonilla de la Puente.

Al acto asistieron las primeras autoridades de la ciudad y más de doscientas personas.

anormal alimentación que veníamos ingiriendo. ¡Eran demasiadas patatas cocidas!

Además, entendemos que las frituras harán disminuir el consumo de algunos productos. Tal, por ejemplo, las patatas fritas. Con media docena de esos tubérculos, se alimenta toda la familia si son cocidas, hay que poner en la sartera un quintal mal pesado. Venga, pues, el aceite, las aceitunas, y las aceiteras.

Y entonemos un gori gori espléndido, al aceite de soja, y demás sucedáneos, que tan mal fue recibido por los españoles, más por su exotismo, que por su valor en oleina, hábilmente disfrazado con el refinado de que fue objeto.

Y es que al retirarse de la circulación el de oliva, el de soja hizo el papel de clase pasiva, como sustitutivo obligado. Los españoles recibirán la noticia de esa semi-libertad, con singular alborozo, sobre todo, si se confirma la subida de la cuarta dinastía semanal.

¡A lubricarse, señores! Ha sonado la hora, en los estómagos hispanos.

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Maternidad
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

En todo armario femenino

No puede faltar el indispensable TRAJE DE CHAQUETA, tan indicado en la estación otoñal.



Las angoras, los otomanos, inglesados, Islas y cuadros, chevrots y otras muchas fantasías, tienen en nuestras colecciones la debida representación.

También para ABRIGOS ENTRETIEPO presentamos surtido espléndido en calidades y colorido MUY BUENO.



San Andrés, 23
LA CORUÑA

ORENSE - VIGO - LA CORUÑA - MADRID - BARCELONA

La Mutualidad de Previsión Social para periodistas

También nosotros tenemos Montepío. El Boletín Oficial del Estado lo acaba de anunciar a los españoles, en la última semana.

El porvenir incierto de la clase periodística española, que se debate en medio de enormes dificultades, ha sido resuelto por un Estado previsor y cristiano. De ahora en adelante, la familia de los periodistas españoles podrá gozar, en medio de la tristeza inherente a la desaparición de los jefes del hogar, de las ventajas de la previsión social.

Ya venía haciéndolo en la medida de sus fuerzas, la Institución San Isidro para huérfanos de periodistas. Pero el resto de los que no podían ir a esa magnífica Institución, quedaban en la mayor indigencia. Los sueños y esperanzas de tantos compañeros se han visto colmados con la creación del Montepío.

La sociedad ha acudido en socorro de nuestra clase social, dotando de pensiones, viudedades y orfandades a las familias de los periodistas de la nueva España. Nuestros desvelos han sido recompensados.

La HOJA DEL LUNES recoge con inmensa satisfacción esta noticia, y al mismo tiempo que eleva sus preces al Altísimo, en acción de gracias, por esta tan justa reivindicación, expresa desde sus modestas columnas, su gratitud al Estado, por el favor otorgado a nuestra clase, la de más raigambre social, por estar consagrada de lleno al servicio de la sociedad y de la civilización cristiana, que la encarna, la representa, y la defiende.

APERTURA DE CURSO EN LA INSTITUCION SAN ISIDORO

El día 2 se celebró en Madrid el solemne acto de la apertura oficial del curso académico en la Escuela-Hogar para Huérfanos de Periodistas.

Después de la Misa del Espíritu Santo, se celebró el acto académico, en el que pronunció el discurso, don Vicente Vela Marqueta, teniente vicario de la Armada, y catedrático de Literatura en la Escuela. Su discurso versó sobre "Un periodista del Renacimiento en la Corte de los Reyes Católicos: Pedro Mártir de Anglería".

A continuación se dió lectura a la Memoria de la Institución, en el último quinquenio.

Presidió el acto el Ilmo. Sr. Director General de Prensa don Juan Aparicio.

DE ARTE

CHANDRAKANT MHATRE EN INFORMACION

En la semana pasada se clausuró en los salones de la Delegación Provincial de Información y Turismo la exposición pictórica del artista indio Chandrakant Mhatre.

Las obras que presentó el artista Mhatre han sido muy celebradas por las numerosas personas que a diario acudieron a los salones del Cantón con objeto de admirar los lienzos del joven pintor.

Y una prueba de la acogida que han tenido en los medios artísticos coruñeses está en que fueron adquiridos muchos de los cuadros.

Celebramos el éxito obtenido por Chandrakant.

ANTONIO ANGEL CLAUSURA LA SUYA

"Antonio Angel" ha clausurado en la semana pasada su exposición.

Como presumíamos, se adquirieron 25 de las 81 obras expuestas. Del 10 por ciento correspondiente a la Navidad del Necesitado que tan bondadosamente le prometió el artista, han correspondido 1.020 pesetas.

Celebramos el éxito. Y a seguir triunfando. Ha tenido Sánchez varios encargos de interiores y paisajes.

ABELENDA EN EL CENTRO GALLEGO DE MADRID

Hoy se inaugura en Madrid, en el Salón Cano, una exposición de cuadros debidos al pincel de nuestro ilustre paisano el gran pintor celta Manuel Abelenda, en homenaje al Centro Gallego de la Capital de España.

Abelenda ha reunido para esta exposición una colección de 26 cuadros de costumbres, bodegones y paisajes de Galicia.

Auguramos a Abelenda un nuevo triunfo, por el que formulamos nuestros más sinceros votos.

CARTELERIA

TEATRO ROSALIA CASTRO

H O Y . -- 4, 6, 8 Y 11
CUATRO ASTROS DE PRIMERA MAGNITUD

en la sensacional producción

DUDA

LA BRIGADA DE INVESTIGACION CRIMINAL EN ACCION!

Tolerada mercedes.

TEATRO COLON

LO QUE EL VIENTO SELLEVO

PRODUCCION David O. Selznick
PRESENTADA POR Metro-Goldwyn-Mayer

ESTA PELICULA NO SERA EXHIBIDA EN NINGUN OTRO LOCAL DE LA CORUÑA DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA

Reserve sus localidades
HORARIO DE LAS SESIONES: 5 1/2 TARDE 10 NOCHE
DOMINGOS Y FESTIVOS: MATINALES A LAS 10H.
PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 PTAS

El Deportivo derrotó al C. D. Las Palmas, por 3-1 (2-1)

Los coruñeses dominaron durante todo el encuentro y perdieron numerosas ocasiones de marcar

Marcaron los tantos Marquín, Corcuera, Cedres y Cuenca

De muy buena, puede calificarse la labor del equipo blanquiazul durante la primera parte del encuentro que ayer disputaron al conjunto de Las Palmas, en el Estadio de Riazor, a lo largo de la cual predominaron las jugadas ligadas y, a poco que hubiese sonreído la suerte en los remates a los delanteros coruñeses, hubieran llegado éstos al descanso con un margen de goles que les permitiera jugar el segundo tiempo sin agobios.

Pero está visto que la delantera deportiva continúa siendo ineficaz ante el marco; pues si bien en algunos remates cabe, como antes decimos, achacar a la mala suerte su no consecución de tantos, tuvieron los componentes de la vanguardia coruñesa numerosas ocasiones en que al fallo y no a otra cosa se ha debido el que la meta del equipo de Las Palmas no fuese batida mayor número de veces.

SUPERIORIDAD DEPORTIVISTA EN LA PRIMERA PARTE

Nada más ponerse el balón en juego, el Deportivo se lanza al ataque y los momentos de peligro ante la puerta defendida por González se suceden sin cesar, registrándose un magnífico remate de Calvo, a centro de Cuenca, que sale alto. No había transcurrido un minuto, cuando un rechace del canchero canario, a tipo de Marquín, es empalmado por Vélez, pero el balón sale fuera. Otra ocasión vuelve a presentarse al extremo izquierdo coruñés, al poco tiempo, que, como en las anteriores, es desperdiciada. El gol no se hace esperar mucho. Llega a los 11 minutos, con motivo de una falta lanzada cerca del área forastera, que MARQUÍN, tras rebotar el balón en un defensor, empalma a las mallas. A los 22 minutos, en un avance de la delantera canaria, Cedres, con un soberbio disparo, da ocasión a Acuña para realizar una formidable parada. Continúa dominando el conjunto herculino y, en una internada, Vélez, acosado de cerca por un defensor, lanza fuera el esférico cuando el tanto parecía inminente. Un tiro de Cuenca sale lamando el larguero.

Fallando dos minutos para llegar al descanso, GORCUERA se interna en el área; un defensor comete mano, que el árbitro no sanciona —aplicando la "ley de la ventajita", sin duda—, y el extremo argentino, que continuaba en posesión de la pelota, envía ésta al fondo de la red. Medio minuto antes de finalizar la primera parte, CEDRES logra el único gol de su equipo, al recibir dentro del área, cuando estaba completamente solo, un balón fallado por Goberna, que envió, de tiro rasó y pegado al poste, a las mallas, haciendo inútil la estirada de Acuña. Antes de ponerse nuevamente la pelota en juego, Fombona señaló el final de la primera fase.

LOS CANARIOS DOMINARON DESPUES DEL DESCANSO

Después del descanso, el cariz del encuentro cambió notablemente, ya que a lo largo del mismo correspondió el dominio al conjunto de Las Palmas, si bien no fue abundante el peligro ante la portería coruñesa. Los desaciertos de algunos de los jugadores del Deportivo animaron a los canarios para organizar sus incursiones, destacando notablemente el extremo izquierdo Cedres, verdadero conductor de la vanguardia forastera, al que no era fácil cubrir, ya que tanto actuaba de interior como de extremo del otro lado. Hubo un momento, a poco de comenzar la segunda fase, en que parecía que los muchachos del Deportivo empezaban a

imponerse, llevando nuevamente el peligro al área forastera, pero el dominio volvió en seguida a corresponder a Las Palmas, registrándose avances esporádicos de la vanguardia blanquiazul, que volvió a mostrarse ineficaz a la hora del remate. Faltando 7 minutos para finalizar, CUENCA, de espaldado tiro desde fuera del área y al ángulo, logró el tercer gol deportivista, con el que aseguró la victoria. A partir de este tanto, dominó ya el conjunto coruñés hasta el final.

EL EQUIPO DE LAS PALMAS

Como conjunto, nos pareció flojo el equipo de Las Palmas, en el que la línea de defensas es fácilmente desbordable. Su mejor línea, a nuestro juicio, la delantera pese a que no dió mucho trabajo a Acuña, en la que destaca sobremanera Cedres, magnífico jugador que, sin sujetarse a ocupar su puesto de extremo, es el verdadero conductor de los avances de su equipo y fué el autor del tanto y el que más peligroso se ha mostrado. Junto a él, cabe nombrar a Tacoronte, otro jugador de clase con que cuenta el equipo

ticar el tiro a puerta fué Calvo. Además, su misión no solo fué ésta, sino que también ayudó a las líneas de atrás en su cometido. Poco dieron de sí los delanteros restantes. A Marquín, en su haber, solo podemos anotarle el primer gol del Deportivo; sus demás intervenciones fueron francamente desafortunadas. Vélez se empleó con mucho entusiasmo y coraje pero su actuación no pasó de regular. El ala derecha estuvo bastante oscura, si bien Corcuera tuvo algún momento bueno y marcó un tanto.

ARBITRO Y EQUIPOS

El colegiado asturiano, señor Fombona, que dirigió la contienda, tuvo una actuación muy aceptable. A sus órdenes, los equipos presentaron las alineaciones siguientes:

DEPORTIVO: Acuña; Goberna, Ponte, Millán; Cuenca, Maristany; Corcuera, Oswald, Vélez, Calvo y Marquín.

LAS PALMAS: González; Castañares, Juanono, Yayo; Pedrán Ignacio; Macario Polo, Tacoronte, Peña y Cedres.

J. G.

Segunda División

La Orensana se dejó llevar un punto por el Osasuna

Perdieron Ferrol y Lucense en Sabadell y Huesca

ORENSANA - OSASUNA, 1-1 (1-0)

ORENSE, 7.—Alineaciones: ORENSANA: Castellanos; Mantido, Padrón, Ernesto; Juan Francisco, Madriles; Ortiz, Román, Carrodes, Lara y Masós.

OSASUNA: Goyo; Barragán, Fandos, Salvatierra; Gordejuela, Gallo I, Ríos, Catalán, Satur, Gallo II e Irún.

Árbitro Gardiazabal, del colegio vizcaino, que estuvo desorientado.

El encuentro fué muy malo por ambas partes. La primera fué de mayor dominio local, que se tradujo, a pesar de la ineficacia de su delantera, en el primero y único tanto, por obra del extremo izquierdo Masós, al rematar, de cabeza, una falta.

A los 15 minutos del segundo tiempo, con el equipo local desfondado, el Osasuna logró el empate, aprovechando un fallo de la defensa local.

El resto del partido transcurrió sin nota saliente. Se tiraron cinco "córners" contra el Osasuna y dos contra el Orensana.—(ALFIL).

SABADELL - FERROL, 3-1 (1-1)

SABADELL, 7.—A las órdenes del señor Iturrioz, los equipos formaron así:

SABADELL: Gascón; Faura, García, Dalmau; Miarnau, Abello; Diego, Pino, Hidalgo, Segarra y Payás.

FERROL: Manel; Sobrino, Malst, Anca II; Porta, Larrosa; Borbollita, Calviño, Guimerans, Alvaro y Roig.

Sólo 15 minutos de buen juego se vieron en la Cruz Alta, ya que trans-

curridos los mismos de claro dominio local, los ferrolanos, convencidos de su impotencia, empezaron a endulzarse el partido. A los siete minutos, Hidalgo marcó el primer gol del Sabadell. A los 33, Alvaro logra el empate con cuyo resultado se llega al descanso.

A los tres minutos del segundo tiempo, Hidalgo consigue el segundo tanto local y, a los 31, Diego, estableció el 3-1 definitivo.

Por el Sabadell, se distinguieron Gascón, García, Miarnau, Abello, Fina, Hidalgo y Payás. Por el Ferrol, Portas, por sus brusquedades, y Borbollita, Alvaro y Calviño, por su juego.—(ALFIL).

HUESCA - LUCENSE, 2-1 (0-1)

HUESCA, 7.—Alineaciones: HUESCA: De la Roza; Cosculluela, Marco, Hernández; Calatayud, Roca; Melcón, Muñoz, Pascual, Moreno y Félix.

LUCENSE: Lozano; Sánchez, Tito, Mantido; Antonio, Fiestas; Avelino, Fraga, Andreu, Ezcuria y Balsa.

Árbitro, deficientemente, el señor González Echevarría, guipuzcoano.

Ambos equipos hicieron un mal partido. A los 44 minutos, se registra un centro de Balsa, que recoge Fraga, en claro "offside" y que el árbitro no ve, y marca un gol para la Lucense, de un tiro cruzado.

En el segundo tiempo, a los tres minutos, hay un despeje largo de Hernández, que recoge Félix, quien, oportunamente, salva la acción del portero y envía el balón a la red.

A los 25 minutos, un centro de Hernández es recogido por Melcón que, de cabeza, pasa a Pascual, que, oportunamente, remata, también de cabeza, el segundo gol para el Huesca.

Se tiraron cuatro "córners" por el Huesca y tres por la Lucense. El segundo tiempo se jugó muy suciamente.—(ALFIL).

Dr. J. Sánchez

Ex-médico interno de la Casa de Salud Vaidevilla (Santander)
Especialista en MEDICINA y CIRUGIA de las enfermedades del
RINON, VEHGA, PROSTATA
SAN ANDRES, 166-2.º. Teléf. 4365
LA CORUNA

TRINCHERAS MODERNAS

Estilos de gran novedad y elegancia

Confeccionadas con tejidos especiales

y exclusivos, lo cual nos permite pre-

sentar los modelos más selectos dentro

de la moda actual.



Sta. Catalina

Primera División

El Zaragoza empató con el Valencia en Mestalla (2-2)

Real Gijón y Sevilla triunfaron en San Sebastián y Tetuán

VALENCIA-ZARAGOZA, 2-2 (2-0)

VALENCIA, 7.—Alineaciones: Valencia; Quique; Asensi Monzó, Diaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Buque, Badenes, Pasieguito y Cabillo.

Zaragoza; Higinio; Calo, Riera, Esquerda; Torres, Ojinaga; Noguera, Bello, Jugo, Pío y David.

Árbitro el señor Gómez Contreras del Colegio catalán.

En la práctica el Zaragoza ha jugado el cerrojo con cuatro defensas.

Transcurre el tiempo y al no marcar el Valencia, cunde el nerviosismo entre el público y los jugadores. A los 38 minutos se registra un choque entre Jugo y Cabillo y el primero da un cabezazo al jugador valencianista al que derriba. El árbitro ordena la expulsión del jugador aragonés.

Al minuto de este incidente, el Valencia consigue el primer gol, como consecuencia de un córner lanzado por Cabillo que origina un flo ante la puerta contraria y Badenes de cabeza marca el tanto que da origen a una vehemente protesta del portero. Un minuto antes de terminar el primer tiempo, se anota el Valencia el segundo gol, obra también de Badenes.

En el segundo tiempo el Valencia parece confiado y baja su ritmo de juego. A los 27 minutos, un avance esporádico del Zaragoza da lugar a una internada del extremo izquierdo que centra, y Pío coge el balón con la cabeza y rematando en plancha marca el primer tanto para el Zaragoza. El público reacciona y aplaude a los forasteros, pitando al Valencia. Tres minutos más tarde, en jugada similar del Zaragoza, Bello, desde unos treinta metros lanza un tiro formidable que se cuela por un ángulo, batiendo a Quique. Es el segundo gol del Zaragoza y el empate definitivo. El público dedica una pita al Valencia.—

REAL SOCIEDAD - GIJON, 1-2 (1-1)

SAN SEBASTIAN, 7.—Alineaciones: REAL SOCIEDAD: Elizaguirre; Armentariz, Suárez, Murillo; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Igoa, Alsúa y Pérez.

REAL GIJON: Pérez Zabala; Azcárate, Iruretagoyena, Ladreda; Cabal, Molinuco; Garro, Sánchez (Luis), Prendes, Ortiz y Sánchez.

Árbitro Artal, del colegio catalán.

Los locales fueron superiores en técnica, pero eran dominados por el entusiasmo de sus contrarios. Comenzó dominando la Real Sociedad y fruto de su dominio llegó el primer gol a los diez minutos, marcado por Alsúa. En las postrimerías del primer tiempo Ortiz consigue el empate de un tiro por bajo.

En la segunda parte el partido es de análogas características. Pérez Zabala actúa con acierto. Casi al final del encuentro, en un acoso del Gijón, el extremo Sánchez marca el tanto de la victoria de un tiro por bajo y al ángulo.

Los forasteros fueron aplaudidos durante todo el partido.—(ALFIL).

A. TETUAN-SEVILLA 3-4 (1-2)

TETUAN, 7.—A los seis minutos de juego, llega el primer gol atlético, marcado por Chicha, de penalty, por falta al mismo jugador. A los ocho minutos, en un encontronazo con Herrera, se lesiona Humanes, defensa central del Atlético, y tiene que ser retirado del campo durante unos minutos. Cunde el desconcierto en el Atlético que aprovecha el Sevilla para marcar, a los nueve minutos el gol del empate, por mediación de Arza.

Sigue dominando el Sevilla y logra, a los 24 minutos el segundo tanto, también por obra de Arza.

Se reanuda el juego y a los 18 minutos, Ayala consigue el tercer gol para el Sevilla, por medio de penalty.

Herrera marca el cuarto tanto, a los 21 minutos.

A los 36 minutos, Manolín recoge un balón cedido por Patricio, y de cabeza, marca el tercer tanto para el Atlético.

El arbitraje, bueno. Alineaciones.—Sevilla: Bustos; Alconero, Campanal, Guillamon; Ramón, Enrique; Onoro, Arza, Herrera, Domenech y Ayala.

Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo; Humanes, Solano; Martí, Gimeno; Sevilla, Vivet, Patricio, Manolín, Jaco y Chicha.—(ALFIL).

AT. MADRID - MADRID, 3-2 (1-1)

MADRID, 7.—Atlético de Madrid, José Luis, Carlsson, Escudero.

(Continúa en la siguiente plana)

Un buen coñac, ha de ser, Viejo asolerado



LARIOS, S. A.—MALAGA



Primera División LALIGA NOTICIAS

(Continuación de la plana anterior)
Real Madrid, dos (Molowny, Joseito).

Dirigió el partido el colegiado señor Pariquegull.

REAL MADRID: Alonso (J.); Alonso (G.); Hon, Navarro; Narro, Montalvo; Joseito, Olsen, Pahiño, Molowny y Cabrera.

ATLETICO DE MADRID: Montes; Mendia, Mújica, Lozano; Silva, Hernández; Juncosa, Ben Barek, José Luis, Carlsson y Escudero.

Partido de gran emoción, bien jugado por ambos lados, a fuerte tren y con gran entusiasmo y codicia.

Los madridistas jugaron la segunda fase del partido con diez hombres, por lesión de Hon.

A los 23 minutos hay una mala inteligencia entre los hermanos Alonso y José Luis aprovecha para llevar el balón a la red. Es el primer gol.

A los 29 minutos, en un avance del Madrid, Joseito acrobata la pelota a Montes y Molowny la envía al fondo de la red.

En el segundo tiempo no sale Hon y Cabrera bajó a la defensa. A los 23 minutos, Joseito, a pase de Molowny, tira a gol, colocadísimo. Lozano deja pasar la pelota, creyendo que va fuera y el esférico, después de dar en el poste, va al fondo de la red.

A los 29 minutos, en una jugada por la izquierda, llevando el balón por alto, Escudero cede a Carlsson, que, de cabeza, establece el empate, y dos minutos después, Escudero, de potente remate, en un lío ante la puerta, marca el gol de la victoria. Hasta el final las dos puertas pasan por peligrosos, pero el marcador no se altera. (ALFIL).

AT. BILBAO - CELTA, 4-2 (2-1)

BILBAO, 7.—Alineaciones.—**ATLETICO BILBAO:** Carbido; Barrenechea, Areia, Garay; Manom, Nando; Iriondo, Panzo, Venancio, Arceche y Gainza.

CELTA: Simon; Gaitos, Lotin, Gabino; Diaz, Muntaga; Omedo, Hermida, Mckerle, Vázquez y Alenza.

A los once minutos marca su primer tanto el equipo visitante. Se interna Alenza hacia el centro y marca de un tiro raso magnífico, que es ovacionado por el público.

Quince minutos después, Gainza corre a línea, lanza un centro preciso que recoge Arceche, y éste, de un tiro cruzado, logra el primer tanto para el Atlético.

A los treinta y un minutos, Gainza ejecuta un centro bombeado, desde lejos, que va a parar a Venancio, quien remata de cabeza, consiguiendo el segundo tanto para el Atlético.

En la segunda parte, a los dieciséis minutos, en un golpe franco, recibe Arceche la pelota, cuando el portero, lejos de su sitio se dispone a rechazarla. Cruza la pelota Arceche y consigue el tercer gol para el equipo local.

A los veintitrés minutos, hay otra interrupción de Alenza, de características muy similares a la primera y con otro tiro raso, también magnífico, logra el segundo gol para su equipo.

Omedo fué expulsado por el árbitro, a consecuencia de una frase ofensiva que pronunció contra el dirigente del partido. Y cuando iba a terminar el encuentro a los treinta y siete minutos, el árbitro castiga con un "penalty" al Celta, que ejecuta Gainza para conseguir el cuarto y último tanto a favor del Atlético.

El encuentro ha sido francamente malo, sobre todo por parte del equipo local, que ha estado, en todo momento, premioso, desigual y empeñado en hacer las jugadas por el centro, que no le van. De haber tenido el Celta un poco más de suerte, hubiera podido perder el partido el Atlético.

En cambio, el Celta, sobre todo en los veinte primeros minutos de su actuación, fué muy superior al equipo local, pesionando constantemente y haciendo jugadas muy precisas.

El árbitro, señor Pérez Rodríguez, desastroso. El "penalty" pilado contra el Celta no fué visto por nadie más que por él.—(ALFIL).

tra el Celta no fué visto por nadie más que por él.—(ALFIL).

VALLADOLID-BARCELONA, 1-1 (1-1)

VALLADOLID, 7.—Alineaciones.—**VALLADOLID:** Goicoechea; Malito, Lesmes I, Lesmes II; Ortega, Lasala; Cánovas, Coque, Lolo, Olcina, Rafael Franco.

BARCELONA: Ramallets; Galvet, Biosca, Segarra; Gonzalvo III, Szegeidi; Basora, Escudero, César, Aldecoa, Nicolau.

Árbitro: Aurre, que estuvo bien. El partido fué de excelente calidad y los dos equipos se mostraron muy codiciosos en la pelea.

A los trece minutos hay un centro de Cánovas, que rechaza Biosca. El balón va de nuevo a Cánovas que vuelve a centrar y Coque, de cabeza, por alto, consigue el único tanto del Valladolid. A los diecisiete minutos, Biosca coge un balón cerca de la banda, perseguido por R. Franco que le quita la pelota y sale disparado hacia el marco de Ramallets, pero al llegar cerca de la portería, el propio Biosca, que también había seguido al extremo, le zancadillea. La falta es sancionada por Aurre y el "penalty" lo ejecuta Coque, pero Ramallets desvía el balón a córner.

A los treinta y siete minutos, una falta contra el Valladolid cerca del área la saca Basora y César, de cabeza, consigue el empate.

En la segunda parte los dos equipos se esfuerzan por marcar, pero sin conseguirlo. El Valladolid ejerce un fuerte dominio, principalmente de los veinte minutos en adelante, pero la defensa catalana se emplea a fondo y desbarata todos los intentos del Valladolid.—(ALFIL).

A los treinta y siete minutos, una falta contra el Valladolid cerca del área la saca Basora y César, de cabeza, consigue el empate.

En la segunda parte los dos equipos se esfuerzan por marcar, pero sin conseguirlo. El Valladolid ejerce un fuerte dominio, principalmente de los veinte minutos en adelante, pero la defensa catalana se emplea a fondo y desbarata todos los intentos del Valladolid.—(ALFIL).

ESPAÑOL - SANTANDER, 4-1 (3-0)

BARCELONA, 7.—Alineaciones.—**ESPAÑOL:** Soler; Argilés; Parra, Celma; Bolinches, Artigas; Arcas, Piquin, Colino, Marcet, Egea.

SANTANDER: Juanito; Jaro, Felipe, Ruiz; Herrero, Bermúdez; Macala, Magritas, León, Echeveste, Revuelta.

Árbitro el señor Argote. Se impuso la clase y potencialidad del equipo españolista. Al cuarto de hora, en un cabezazo se lesiona Parra, quien con la cabeza vendada continuó jugando. A los 25 minutos, al sacar un córner contra el Santander Arcas, de cabeza, inaugura el marcador. Tres minutos después Celma saca una falta cerca de la banda y en medio del terreno muy bien y Colino, en imponente cabezazo logra el segundo gol. Hay después un centro de Marcet, pasa a ser agarrado por un defensa santanderino y el balón es desviado con la mano por un jugador del Santander, pero Colino logra de cabeza el tercero, que el árbitro acertadamente da por válido.

A los ocho minutos de la segunda parte Marcet envía un centro y Arcas de cabeza desvía ligeramente la pelota y bate por cuarta vez a Juanito. Un minuto antes de terminar el encuentro en un centro de Macala, Parra toca el balón con las manos, y el penalty lo tira Ruiz que bate a Soler y establece el cuatro a uno definitivo.—(ALFIL).

RESULTADOS DE AYER
PRIMERA DIVISION

R. Sociedad - R. Gijón, 1-2.
Valladolid - Barcelona, 1-1.
Valencia - Zaragoza, 2-2.
At. Madrid - Real Madrid, 3-2.
At. Bilbao - Celta, 4-2.
Español - Santander, 4-1.
At. Tetuán - Sevilla, 3-4.
Deportivo - Las Palmas, 3-1.



CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Valencia	5	4	1	0	13	4	3
At. Madrid	5	4	1	0	14	4	3
Español	5	4	1	0	18	12	9
At. Bilbao	5	3	1	1	28	8	7
Sevilla	5	3	1	1	14	8	7
Valladolid	5	2	1	1	11	6	6
Santander	5	2	1	2	10	8	5
Madrid	5	2	1	2	15	12	5
Deportivo	5	2	1	2	7	15	5
Barcelona	5	1	2	2	4	6	4
Celta	5	1	1	3	12	14	3
R. Gijón	5	1	1	3	5	11	3
Zaragoza	5	1	1	4	9	23	3
R. Sociedad	5	1	0	4	11	12	2
At. Tetuán	5	1	0	4	7	14	2
Las Palmas	5	0	1	4	5	18	1

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)

Alavés - Caudal, 6-1.
Logroñés - Tarragona, 4-0.
Torrelavega - Baracaldo, 0-3.
Huesca - Lucense, 2-1.
Sabadell - Ferrol, 3-1.
San Andrés - Lérida, 5-0.
Oviedo - Badalona, 2-2.
Orensana - Osasuna, 1-1.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Sabadell	5	5	0	0	16	4	10
Logroñés	5	4	1	0	8	4	9
Osasuna	5	3	1	1	12	4	7
Baracaldo	5	3	0	2	13	6	6
Alavés	5	2	2	1	12	6	6
San Andrés	5	3	0	2	15	15	6
Badalona	5	1	3	1	12	8	5
Oviedo	5	2	1	2	6	5	5
Orensana	5	1	3	1	7	9	5
Ferrol	5	2	0	3	11	11	4
Huesca	5	2	0	3	12	14	4
Torrelavega	5	1	2	2	5	9	4
Lérida	5	1	1	3	4	15	3
Caudal	5	1	0	4	5	11	2
Lucense	5	1	0	4	6	15	2
Tarragona	5	1	0	4	7	23	2

SEGUNDA DIVISION
(Grupo segundo)

Hércules - Granada, 4-1.
Salamanca - Córdoba, 6-0.
Mestalla - Murcia, 2-0.
Alcayano - Melilla, 6-2.
Cartagena - Mallorca, 0-1.
Málaga - Levante, 7-0.
Linense - Plus Ultra, 2-2.
Baleares - Alicante, 3-1.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Alcayano	5	4	0	1	19	8	3
----------	---	---	---	---	----	---	---

Mallorca	5	3	2	0	8	4	8
Málaga	5	2	3	0	16	5	7
Mestalla	5	3	1	1	9	6	7
Salamanca	5	3	0	2	12	5	6
Baleares	5	3	0	2	9	8	6
Alicante	5	2	1	2	6	6	5
Hércules	5	2	1	2	12	12	5
Melilla	5	2	1	2	9	11	5
Murcia	5	2	1	2	9	13	5
Linense	5	1	2	2	12	11	4
Granada	5	2	0	3	6	10	4
Córdoba	5	2	0	3	9	16	4
Plus Ultra	5	0	3	2	6	8	3
Levante	5	1	1	3	7	14	3
Cartagena	5	0	0	5	3	15	0

TERCERA DIVISION
(Grupo primero)

C. Popular - Vetusta, 2-1.
Ponferradina - Lemos, 0-0.
Pontevedra - Santiago, 0-0.
Polvorin - At. Zamora, 2-4.
Juvenia-Juvenil, 4-3.
Avilés - Arosa, 4-1.
Calzada - Leonesa, 2-3.
Arsenal - Langreano, 4-0.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Avilés	5	4	1	0	15	1	9
C. Popular	5	4	0	1	11	5	8
Lemos	5	3	1	1	8	10	7
Vetusta	5	3	0	2	9	5	6
At. Zamora	5	3	0	2	16	11	6
Arosa	5	3	0	2	14	10	6
Ponferradina	5	2	2	1	6	5	6
Arsenal	5	3	0	2	8	7	6
Leonesa	5	3	0	2	12	12	6
Santiago	5	2	1	2	10	7	5
Pontevedra	5	2	1	2	8	7	5
Langreano	5	2	0	3	9	11	4
Calzada	5	1	1	3	8	14	3
Juvenia	5	1	0	4	8	21	2
Juvenil	5	0	1	4	5	13	1
Polvorin	5	0	0	5	7	17	6

PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA

PRIMERA DIVISION

R. Gijón - Deportivo.
Barcelona - Real Sociedad.
Zaragoza - Valladolid.
Madrid - Valencia.
Celta - At. Madrid.
Santander - At. Bilbao.
Sevilla - Español.
Las Palmas - At. Tetuán.

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)

Caudal - Orensana.
Tarragona - Alavés.
Baracaldo - Logroñés.
Ferrol - Huesca.
Lucense - Torrelavega.
Lérida - Sabadell.
Badalona - San Andrés.
Osasuna - Oviedo.

SEGUNDA DIVISION
(Grupo segundo)

Granada - Baleares.
Córdoba - Hércules.
Murcia - Salamanca.
Melilla - Mestalla.
Mallorca - Alcayano.
Levante - Cartagena.
Plus Ultra - Málaga.
Alicante - Linense.

TERCERA DIVISION
(Grupo primero)

Vetusta - Arsenal.
Lemos - C. Popular.
Santiago - Ponferradina.
At. Zamora - Pontevedra.
Juvenil - Polvorin.
Arosa - Juvenia.
Leonesa - Avilés.
Langreano - Calzada.

SOCIEDAD

NUEVO ABOGADO.—Ha jurado el cargo de abogado en nuestra Audiencia, el Delegado Provincial de Información y Tubismo, don Francisco Serrano Castilla. Le felicitamos cordialmente.

PETICION DE MANO.—Ha sido pedida la mano de la Srta. Marucha Rodríguez-Losada Trulopk para don Javier Riestra del Moral.

Hicieron la petición los padres del novio, Marqueses de Riestra. La boda se celebrará en fecha próxima.

Con tal motivo se celebró una agradable reunión en casa de los señores de Rodríguez Losada.

ALUMBRAMIENTO.—Ha dado a luz con toda felicidad una niña, primogénita del matrimonio, doña Mari Cruz Barja Paz, esposa del Ingeniero Naval don Manuel López Garrido. Nuestra más afectuosa felicitación.

BODA.—Hoy se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Lucía la boda de la Srta. Isabel Fernández Toré con el funcionario del Gobierno Civil, don Genaro Baladrón.

VIAJEROS.—De Madrid, Barcelona y otras ciudades han regresado don Arturo Montel, esposa e hija Chela.

Después de pasar el verano en su finca de Paderno regresaron D. José González del Villar, su esposa e hijos.

NECROLOGIA
En Madrid y a una edad avanzada, ha dejado de existir doña Dolores Ferrero Sánchez, madre de nuestro antiguo convecino don José Farina Ferrero, Director del Banco de Crédito Local de España.

Era doña Dolores Ferrero una madre ejemplar, que supo crear un hogar feliz presidido por las virtudes cristianas de que estaba dotada, y que se habían granjeado la estimación general en nuestra ciudad, donde vivió muchos años.

Por su eterno descanso se celebró una misa organizada por el Alcalde, Sr. Molina, a cuyo acto asistieron significadas personas de nuestra ciudad, enviando muchos despachos telegráficos a Madrid expresando la condolencia por tan triste desenlace.

A toda su familia, y de un modo especial a don José Facina, enviamos nuestro más profundo pesar, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de tan virtuosa señora.

EL LAR CATALAN
En la pasada semana se celebró el acto de inaugurar el Lar Catalán de nuestra ciudad.

Al acto asistieron distinguidas personas, que fueron delicadamente obsequiadas por la Junta Directiva.

Le deseamos una larga vida, y los mayores éxitos y venturas.

LA ROMERIA DE PASTORIZA ESTUVO CONCURRIDISIMA
Nutridas excursiones de corruñeses se trasladaron ayer a Pastoziza para hacer en aquel santuario la tradicional visita a la Santísima Virgen en cumplimiento de promesas hechas a la celestial Señora por favores de Ella recibidos. Desde por la mañana fueron muchos los autobuses que salieron de la Plaza de Pontevedra completamente llenos de romeros para asistir en el santuario de Pastoziza a las misas que hubo hasta el mediodía y cumplir así el ofrecimiento hecho. La animación en aquella localidad fué grande durante todo el día, y por la tarde grandes contingentes de personas regresaron a pie hasta la capital aprovechando el magnífico estado del día. Otros muchos romeros regresaron en los autobuses o en los autobuses que durante toda la jornada no cesaron de hacer este servicio.

EL PUERTO
Entró en el puerto el buque "Galdames" procedente de Casablanca con cargamento de fosfatos de cal en tránsito. Aquí se provió de combustible y más tarde siguió viaje con dicha carga para Rotterdam.

También entró el "Alejandro" de San Sebastián con cemento.

El "Alejandro" salió para Cedeira, en lastré.

Son esperados: petrolero "Campeche" con combustible líquido; "Cabo Carvoeiro" con carga general; "Castillo Noreña" con fosfatos de cal; "Saladoño" con cemento; "José Franch" con sal; y "Ilar Antua" que viene a cargar madera.

SUCESOS
Estado de unos heridos.—Continúan mejorando de sus heridas los 19 pasajeros que el sábado resultaron heridos en el choque de un trolebús de la línea de San Amaro contra una casa de la calle de Caballeros, cerca de la Escuela Elemental de Trabajo.

RACIONAMIENTO
ACEITE, un cuarto de litro a 3'05 pts.
AZÚCAR, 100 grs. a 1'00 "
ALUBIAS, 200 " a 1'30 "
PATATAS, 2 Kg. a 2'50 "
CAFÉ, 50 grs. a 2'65 "

(Todas categorías)

DR. J. LOSADA
OCULISTA
REANUDA SU CONSULTA

La Rectificación
NUEVA TECNICA DEL ARTE DE DESTILAR ANIS

NUESTROS aparatos rectificadores de características especiales y únicas, nos conceden el privilegio de producir el más puro, fino y exquisito anis que jamás se haya fabricado



Cada botella de anis MARABU RECTIFICA. DO lleva el dorso una etiqueta con la garantía de rectificación y pureza

Anis Marabú Rectificado

Dr. R. GUTIERREZ-MOYANO
ALERGIAS
(Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias)
De 12 a 2 y de 5 a 7
JUANA DE VEGA, 13

Joel
ALIA SASTRERIA
SAN ANDRES, 17-1.

LAS FIESTAS NAVIDENAS ESTAN PROXIMAS

Aproveche Ud. la gran oportunidad que le ofrece los **ALMACENES SAN NICOLAS** para equiparse de servicio de mesa en **LOZA-PORCELANA-CRISTAL**

COMIENZAN HOY LAS GRANDES REBAJAS DE PRECIOS EN **ALMACENES SAN NICOLAS**

De La Coruña al Círculo Polar Resultaron solemnísimas la procesión y fiesta del Rosario

(CONTINUACION DE SEXTA)

gráficas, se ponen mucho más nerviosos todavía, si tal artefacto está en manos de un extranjero. En cuarto lugar, llegó a Estocolmo el operador de NO-DO, le colocaron a su vera un guardián permanente que le iba señalando lo que podía ser impresionado y que le ponía la mano ante el objetivo de la cámara cuando apuntaba hacia panoramas prohibidos. Para mayor garantía, imponían la obligación de revelar toda la película en Estocolmo y someterla a la censura, una censura tan severa que llegó a eliminar casi la mitad de un documental tomado en la ciudad.

Esta censura, alcanzó a límites insospechados en los canales de Estocolmo. Un viaje por estos canales, para desembarcar en las rías y en el puerto, es uno de los paseos más maravillosos que hoy pueden realizarse en el mundo. La amplia cañal, se va deslizándose entre hermosas edificaciones y bajo altos puentes. Se bordea la gran esplanada del Ayuntamiento ostentoso de que ya hablé; queda en lo alto el conjunto de piedra del Palacio Real, lo bordean frondosas parques y se enfila el camino del puerto extendido en varios brazos de río. En un punto, estaba atracado el destructor inglés de moderna construcción, "Cádiz", nombre español que refulgia con letras de oro en el costado gris pálido del buque. Más allá, y en el centro de la ría, la mole inmensa del más grande portaviones de la flota británica: el "Indomitable", con vapores de los aparatos sobre cubierta y con profusión de botes salvavidas y artillería anti-aérea. La visita de estas unidades, tenía por finalidad, según nos dijeron, estrechar lazos. Hoy los suecos son muy amigos de los ingleses y han perdido toda la simpatía que hasta bien entrada la guerra sentían por los germanos.

Como digo, el recorrido por canales, rías y mar, era de una extraordinaria belleza y el operador de NO-DO, se colocó en la proa de la embarcación para tomar vistas que en verdad, merecían la pena. A su lado, el censor de turno, al que incantadamente me uní, con mi pequeña cámara tomavistas, cayendo automáticamente bajo su jurisdicción. Con aquel censor, no había posibilidad de impresionar nada; un admirable paisaje a contraluz con fondo de nubes sobre las que destacaba un molino de viento, fué prohibido porque en primer término había unos marineros de la Armada en un bote de vela. Más

adelante no fué posible impresionar la costa de enfrente cuajada de verdor y hermosas edificaciones, porque en la orilla había un gran silo para almacenar grano. (Auténtico). La Escuela Naval, que se alza en las ribeiras, era un terrible "tabú" y uapó quisimos tomar unas vistas del palacio del hombre más rico de Suecia, cuyo nombre no recuerdo. El censor alzó su inflexible brazo en señal de prohibición porque allí cerca estaba varado un destructor convertido en herrumbrosa chatarra. Del "Indomitable" no permitió tomar ni un solo palmo de película convirtiéndose así automáticamente en censor anglo-sueco.

Ante tanta dificultad, procuré rehuir su severa compañía y manejar solo mi pequeña máquina. Lo hice a gusto y por ello pienso que hoy, y sin quererlo, soy poseedor de importantes datos que pagaría muy caros el espionaje internacional. Por lo menos el silo, lo impresioné en el viaje de vuelta.

EL SKANSEN

Una larga escalera automática nos condujo a lo alto de la amplia colina donde está emplazado el Skansen, que es, como el Parque Nacional de Suecia y cuya visita es obligada. Fue la idea —genial por cierto— de un profesor de lenguas e historia, Artur Hazelius, para salvar de la destrucción y del abandono, los recuerdos etnográficos, los antiguos útiles de trabajo y las construcciones e industrias típicas de Suecia.

Las viejas construcciones rurales, se trasladaron madero por madero y piedra por piedra, al recinto del Skansen y fueron reanimadas por la práctica de las antiguas costumbres, que cada tarde, tienen en los patios y espacios un escenario auténtico. Allí oímos, los cantos de Santa Lucía antes de Navidad, contemplamos las danzas en torno al árbol de Mayo; la fiesta de San Juan... Músicos campesinos de distintos puntos de Suecia hacen sonar sus instrumentos antiguos y la pequeña industria artesana continúa con sus labores con los mismos medios e idénticos locales que hace muchos años.

Allí figura la exacta reproducción de la panadería comunal de 1870, con su muestra de un dorado pan de cuernos y donde se cuecen unos bollos bien apetitosos por cierto. Pudimos ver la fabricación de útiles de vidrio en la vieja cristalería con arreglo a los antiguos métodos a cargo de especialistas especializados de diversas vitrificadorías de Dalarna y Smolana.

Todo lo antiguo, se conserva cuidadosamente en el Skansen, pero no con el aspecto muerto de un museo, sino en plena vitalidad prestando los usos y servicios que prestaron antaño. Funcionan los viejos molinos de viento de Oland y el de lino, movido por agua y hay cultivos en la típica iglesia nórdica de Seglora y el campo de batalla con sus chizas de troncos y sus reños, está habitada por kpetas. Granjas de diversas regiones, mansiones de personajes célebres, chalets de montaña, la vieja farmacia tel y como estaba en 1794; la imprenta, funcionando con sus prensas a mano y sus bellos caracteres antiguos. Todo en fin, lo que hubo de interesante y digno de recordar en Suecia, desde la Edad Media.

El conjunto, es prodigioso y el interés de este museo es extraordinario. No menos de dos millones de personas, visitan anualmente, el Skansen según nos indicó el guía que fué relatóndonos en buen francés todos los detalles de aquellas instalaciones.

No falta su correspondiente Parque Zoológico con todas las especies de animales que se crían en Suecia; ningún bicho exótico figura en los amplios espacios donde pueden moverse con libertad completa, los animales que viven y se reproducen en un ambiente que imita con la mayor exactitud los lugares en donde brotaron. Pero ya hablaré con más detalle de este Parque Zoológico; quede señalada la importancia extraordinaria del Skansen y la conveniencia de que sirviera como modelo y medio de conservar muchos de los recuerdos de la vida y de la industria española, que con tanto mérito como aquellos, van desapareciendo en el polvo de la destrucción y del olvido.

Fueron presididas por las autoridades de La Coruña

Con las vísperas solemnes celebradas el sábado último en la iglesia conventual de los RR. PP. Dominicos, dió comienzo en la Ciudad Vieja los tradicionales festejos en honor a la Santísima Virgen del Rosario, celestial Patrona de La Coruña.

Dicho templo luce estos días una artística iluminación que adorna toda su fachada hasta las torres, e igual aspecto presentan la mayor parte de las calles de la Ciudad Vieja. Durante el día las bandas de música, municipal de La Coruña y la de Arca, y una agrupación de gaiteros dan conciertos en diversas vías, y por las noches se celebran animadas verbenas y hay sesiones de fuegos artificiales.

MISA SOLEMNE EN SANTO DOMINGO

Ayer, a las doce de la mañana, se celebró en la iglesia conventual de Santo Domingo la misa solemne a la Santísima Virgen del Rosario, a la que asistieron, el Ayuntamiento en corporación bajo mazas, presidido por el alcalde señor Molina Brandao. En la presidencia oficial se hallaban el gobernador civil, general jefe de Estado Mayor, presidente de la Diputación,

comandante de Marina, fiscal jefe de la Audiencia, señor Osorio, por Hacienda; fiscal de Tasas, delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, y delegado provincial de Sindicatos.

Al ofertorio predicó un brillante sermón el R. P. Larrinaga, que con tanta unión evangélica vino ocupando la sagrada cátedra durante el novenario. El amplio templo de los PP. Dominicos estuvo completamente lleno de fieles, tanto en la misa cantada como en las misas de comunión que hubo por la mañana, y en la procesión del Rosario de la aurora que salió de dicha iglesia y recorrió las calles de la Ciudad Vieja.

LA PROCESION DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

Los esplendorosos actos religiosos del día tuvieron como digno colofón la procesión de la Santísima Virgen del Rosario, que a las siete de la tarde salió de la mencionada iglesia conventual, y en cuyas filas iban numerosísimos fieles acompañando a la celestial Señora. En la religiosa comitiva figuraban los estandartes, banderas y guiones de las Cofradías enclavadas en la iglesia, grupos de niños y niñas de primera comunión, la sagrada imagen

de Santo Domingo de Guzmán, banda de música de Arca, guión portado por el magistrado señor Spiegelberg. Seguía luego en magnífica carroza la imagen de la Virgen del Rosario, precedida de los canónigos señores Arnedo y Castro Maseda. Detrás figuraba la presidencia de damas y a continuación iba el clero oficiante presidido por el canónigo de la R. e. I. Colegiata, M. I. señor don Leoncio Barro Lage.

Seguía luego el Ayuntamiento en corporación bajo mazas presidido por el alcalde, don Alfonso Molina Brandao y acompañado por toda la Guardia Municipal en traje de gala y por los miembros de la Comisión de Fiestas, con su presidente don Julio Martínez.

En la presidencia de autoridades iban el general jefe de Estado Mayor, señor Sanguino Estévez; el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, señor Serrano Castilla, que ostentaba la representación del gobernador civil; comandante de Marina, señor Fontenla, y diputado provincial, señor Gila Lamela.

Cerraba la marcha una sección del Regimiento de Infantería con bandas de cornetas y tambores.

A la retirada de la solemne procesión, que recorrió las principales calles de la ciudad y llegó hasta los Canchales, las autoridades y representaciones fueron obsequiadas por la Comisión de Fiestas de la Ciudad Vieja con un vino de honor en los locales de las Escuelas Populares Gratuitas.

tensifica el dominio forastero y producto del mismo son los goles tercero y cuarto, finalizando el partido con la victoria del Atlético de Zamora, por 4-2.

RAUL

PONTEVEDRA-SANTIAGO, 2-0 (1-0)

PONTEVEDRA, 7.—Hubo juego de escasa calidad, principalmente por el nerviosismo y, por otra parte, debido a la mala actuación del árbitro Raul Peña quien organizó una verdadera batalla campal.

A los 5 minutos, José Luis logra el primer tanto del Pontevedra. A los 30, se castiga al equipo local con "penalty" y Arocha lo lanza fuera.

En la segunda parte, la dureza fué enorme por parte de los visitantes, debida a los despistes y poca autoridad del árbitro. A los 10 minutos, fueron expulsados Pilucho, local, y Arocha, santiagués, por agredirse mutuamente. Poco después, Armas, del Santiago, y Masito, del Pontevedra, sufrieron un encontronazo y fueron retirados, lesionados. A los 25 minutos el árbitro expulsó a Ramírez, del Santiago, por agredir a un jugador local, y a los 42, Ticho marcaba el segundo gol del Pontevedra. —(MENCHETA).

AVILES - AROSA, 4-1 (3-1)

AVILES, 7.—A los pocos minutos de iniciarse el partido, Pinín consigue el primer gol para el Avilés. A los 17, empató el Arosa, por mediación del delantero centro. A los 21, Redondo logra el segundo del Avilés, y, a los 26, Samuel el tercero.

En el segundo tiempo, los avilesinos se defienden, consiguiendo Oscarín, en una escapada, el cuarto y último tanto. El Arosa no logra batir la meta local, luciendo el portero en buenas paradas.

El conjunto de Villagercia fué el único, hasta la fecha, que consiguió encajar un gol a los avilesinos.

Arbitró el señor Iglesias Rubiero. —(MENCHETA).

Tercera División

El Juvenil perdió en Trubia, por 4-3 (2-2)

Destacada actuación del guardameta coruñés

TRUBIA, 7.—El encuentro Juvenil Juvenil arbitrado por el señor Esteban Embil, terminó con la victoria local, por 4-3, después de un partido muy nivelado, en el que la delantera local se mostró muy bullidora y la defensa visitante muy segura en sus despejes.

A los 5 minutos de juego, se produce el primer gol coruñés obra de Penedo, en su propia meta, cuando trataba de despejar un balón forzado por el extremo derecho gallego, quien, después de su internada, había avanzado sobre puerta. A los 15 minutos, Montes extremo derecho local, de potente tiro cruzado, establece el empate. Sigue el juego rápido y a los 30 minutos, se registra la mejor jugada de la tarde, a cargo del guardameta coruñés quien detiene, en parado inverosímil un imponente tiro de Toni. Casi a continuación, Neme, interior local remata al ángulo y da ocasión al portero herculino para volver a lucirse en espectacular estrada. Falta dos minutos para finalizar la primera parte y el interior izquierdo gallego se hace con la pelota, se interna, sortea al defensa central local y marca el segundo gol para su equipo. Un minuto antes de llegarse al descanso avanza la delantera local; su extremo derecho centra y Nemes, sin parar, logra rematar a las mallas el tanto que supone el empate a dos.

La segunda parte es de análogas características. A los 10 minutos, Montes resuelve una "melé", introduciendo el esférico en la portería del Juvenil. Angelín, a los 20, quiere entregar la pelota al portero local, Cheme, se interpone el extremo derecho coruñés y, solo ante la puerta, consigue el empate a tres. A los 30 minutos, Neme, de cabeza, remata un corner y marca el gol de la victoria. —(MENCHETA).

ARSENAL - LANGREANO, 4-0 (3-0)

EL FERROL DEL CAUDILLO, 7.—Ni el Langreano justificó la fama de que venía precedido ni el Arsenal hizo méritos para el 4-0 que al final del encuentro señalaba el marcador. En fin, cosas que, con mucha frecuencia, suceden en el fútbol: unas veces, jugando bien, se pierde el partido o se gana con muchas dificultades, y otras, como ocurrió esta tarde, jugando mal, se gana con mucha facilidad.

El mejor gol de la tarde lo consiguió González, a los 25 minutos, de un tiro raso y colocado con que remató un pase de Azpeltia.

Faltando 3 minutos para finalizar el primer tiempo, Correa, de disparo flojo, logró el tercer tanto, al aprovechar un balón que se le escapó de las manos a Veiasco.

A los 39 minutos de la segunda parte, fué castigado el Arsenal con un "penalty", que Chelo malogró lanzando el balón fuera. A los 42 minutos de este tiempo, Correa, de fuerte cabezazo; remató a las mallas un "corner" lanzado por Azpeltia.

Arbitró el Sr. Cabezas, ayudado en las bandas por los Sres. López No y Cabo, todos del Colegio Gallego. —PENAFERRO

POLVORIN - AT. ZAMORA, 2-4 (2-1)

LUGO, 7.—Numerosa cantidad de público acudió al partido de esta tar-

de, que arbitró el Sr. Díaz Edreira, el que alineó a los equipos así:

POLVORIN: Pistón; Café, Chelo, Alejo; Ton, Piquines; Ambrosio, Seijas, Martín, Ito y Villa.

AT. ZAMORA: Cobas; Palco, Ortega, Noroña; Martínez, Utrilla; Muga, García Díaz, Rosado, Ordóñez y Yobete.

Comienza el encuentro con dominio de los locales, que se acentúa hasta conseguir Seijas, de cabeza, a los 14 minutos, el primer tanto del Polvorin, en magnífica jugada. Reaccionan los forasteros, con avances infructuosos, debido a la firmeza de la defensa local, la que consiguen burlar, por sorpresa, a los 19 minutos, en que llega el tanto del empate. El Polvorin intensifica sus avances, consiguiendo Marín, con un remate de cabeza, deshacer la igualdad. Con 2-1 a favor de los locales, se llega al descanso.

En la segunda parte, el entusiasmo de los zamoranos es grande y logran el empate a dos por mediación de un oportuno remate de Ordóñez. Se in-

EL SEÑOR Don José Iglesias Golán

Falleció ayer a los 26 años de edad R. I. P.

Su apenada esposa, doña Josefa Mariño Castro; su hijo, José Manuel; padre, don Domingo Iglesias; hermana, doña Jesusa; madre política, hermanos políticos, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver desde el Hospital de San José al Cementerio General, que tendrá lugar hoy a las doce horas, por lo que les quedarán agradecidos.

(Gran Funeraria).

EL SEÑOR Don Manuel Doldán Castro

Falleció en la madrugada de ayer a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P. Su apenada esposa, doña Dolores Conchado Castro; hijos, Andrés, Manuel, Dolores, José, María, Antonio y Carlos; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades que la hora del sepelio que había sido anunciada para las dos de la tarde, ha sido cambiada para las TRECE horas del día de hoy.

La Coruña, 8 de octubre de 1951. (Gran Funeraria)

EL SEÑOR Don Juan Castro del Río

Falleció en Salamanca, el día 6 de octubre de 1951, a los 52 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P. Sus hijos, Manuel, Carmen, Juan, José y Concepción; hijos políticos, Angel Martínez y María Esther González; hermanos, María, Francisco y Antonio; nietos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones.

Los funerales se anunciarán oportunamente.

¡NUNCA ES TARDE...

Panel 1: "¿HASTA LUEGO? ¡SÍ, VOY EN EL RÁPIDO AL CAFÉ!"

Panel 2: "¿PARTE QUE ESTÁ ABURRIDO...?"

Panel 3: "¿PERO... QUE LE VAMOS HACER... TRÁEME UN EXPRES Y EL PERIÓDICO."

Panel 4: "¿VIAJÉ EL CUPÓN A VER QUE TAL ES ESA."

Panel 5: "¿VIAJÉ... ¿CÓMO? ¿A TU MARIDO EN CASA?"

Panel 6: "PASARON UNOS MESES Y..."

Panel 7: "¡ES MAGNÍFICO! ¡ABRAS TENIDO QUE ESTUDIAR MUCHO PARA CONSTRUIR ESTE RECEPTOR..."

Panel 8: "¡NO LO CREAS... LAS LECCIONES SON DE TANTA CAL COMPRENSIÓN QUE LAS HE ASIMILADO PERFECTAMENTE Y YA ME VER CAPAZ, UNA VEZ OBTENGO EL TÍTULO DE PAIDOTECNICO DE SOLUCIONAR LA MAS DIFÍCIL AVERÍA."

Panel 9: "¿ESCUCHA JORGE, CON TOS TAPAS... LIBRES Y LOS CONOCIMIENTOS QUE HAS ADQUIRIDO EN ESCUELA RADIO MAYMO ¿QUE PIENSAS HACER?"

Panel 10: "¿DES MUY SENCILLO..."

ESCUELA RADIO MAYMO

D. FERNANDO MAYMÓ DIRECTOR DE ESCUELA RADIO

59-2 RUEGO ME ENVIE GRATIS Y SIN COMPROMISO SU LIBRO "AL ÉXITO POR LA PRÁCTICA"

ENVIE HOY MISMO este cupón

NOMBRE: _____

CALLE: _____ NÚM. _____

POBLACIÓN: _____ PROVINCIA: _____

MADRID: PUERTA DEL SOL 2 - BARCELONA: PELAYO 3 - VALENCIA: SANGRE 9-11

Desde Calibebes LAS RANAS PIDEN REY

Al fin se remueve el charquito artístico-literario de Madrid. Las ranas piden Rey. Como en la fábula, al caer en el agua el gran leño de los premios Pujol para teatro y novela, se hizo un gran silencio. La causa no era el temor, sino el estrépito producido en torno por la renovación del Gobierno nacional y, más lejos, por el asesinato del Rey Abdullah.

Pero ahora ha sido estrenado "El cóndor sin alas", de Juan Ignacio Luca de Tena, premio "Fuentovejuna", y dentro de unos días será abierta la I Bienal Hispanoamericana de Arte. Con esos motivos los renacuajos de la literatura, las ranas de la pintura y algunos escueros de ambas cosas, han empezado a croar de lo lindo. Algunos jóvenes escritores, despedidos por el fallo del Jurado, han publicado artículos ligeramente virulentos en los que se rechaza el derecho de Luca de Tena, de Pemán o de la pareja Sedano-Fernández Sevilla a escribir teatro social, con el peregrino argumento de que no lo habían escrito nunca. "Estos ricachones—vienen a decir los derrotados—no han sentido la comoción de lo social hasta que no han visto colgar del tema el jamón sabroso de cien mil pesetas". Se niega la condición de Mecenas de don Agustín Pujol y se quiere entretener su iniciativa diciendo que más que una antorcha ha sido una cerilla apagada que no alumbró ninguna obra maestra.

Entré tanto "El cóndor sin alas" ha sido bien acogido por el público, y como los autores no premiados se dedican a decir, cada uno del otro, que sus obras eran una porquería, hay que llegar a la conclusión de que, parcial o no parcial, coaccionado o libre, el Jurado votó a las mejores. Claro que hubo escritores que contando con un hipotético reparto de los premios en lotes de 25.000 pesetas, habían hecho gastos anticipados, y eso desazona mucho. De todas formas, las semanas venideras registrarán la aparición de nuevos grazidos literarios contra los premios.

Más divertido es lo de la Bienal, porque "no asamos y ya pringamos". Pancho Coissio, que se ha metido con un cuadro de cuarenta metros cuadrados, no pudo terminarlo a tiempo y renunció a concurrir. Poco después encontró la fórmula y escribió una carta diciendo que su cuadro estaba a disposición de la Bienal en la iglesia de los carmelitas, donde siguió pintándolo. Vázquez Díaz comenzó inmediatamente un doble juego: recusar esa presentación fuera de plazo y montar su habitual propaganda.

Salvador Dalí, por su parte, escribió pidiendo un seguro fabuloso y un camión blindado para transportar sus cuadros, entre ellos la ya famosa "Madona de Port Lligat", condiciones a las que no fue posible acceder a pesar de que el genio del surrealismo amenazaba con no acudir al certamen. Claro que a última hora ha enviado un lote de pinturas que tenía en Barcelona y estará presente aun cuando no en plan de gran "vedette".

Aguiar ha pintado un enorme "Calvario", un poco a lo James Ensor, dramático, gesticulante, poderoso, y se dispone a dar la batalla.

Los pintores de berbita y chaqueta de pana; esos magos que se pasan la vida en el café y sin embargo aseguran que hacen obra, se abstienen en su mayoría y motejan al Jurado, a la organización y al "sursum corda" de nepotismo a todo pasto.

Académicismo, realismo, neo-realismo, arte abstracto, pastiche, y otras variaciones en "re" menor, harán de la Bienal una completísima muestra del arte hispanoamericano, cuyo final se murmura ya en los corrillos bien informados, aunque a mí me parece demasiado pronto para tomarlos en serio. Sin embargo, creo que un mes antes de que los haga públicos el Jurado podremos anticipar los nombres de los grandes premios.

Estos días los pintores andan locos procurando que coloquen bien sus cuadros. Para Aguiar y Vázquez Díaz—dos rivales de todos los certámenes—habrá una sola sala. Parece que Dalí y Palencia irán juntos. Estos, con el mejicano David Alfaro y Pancho Coissio, son los tiburones de la Exposición. Claro que hay un grupito de "viejos" que pueden lo suyo en la trastienda. Y detrás los pececillos inocentes. Veremos lo que se pescan.

Lorenzo LOPEZ SANCHO.

En Estocolmo todo está preparado para la larga noche invernal. Los suecos se muestran muy escamados de sus vecinos soviéticos.—Una dura censura para la toma de fotografías y películas... que pudo ser burlada

XI ESTOCOLMO, CIUDAD DE INVIERNO

La capital sueca, está cuidadosamente preparada para enfrentarse con el terrible invierno nórdico. Ni aun a comienzos del verano, con sol y temperatura grata, pasan inadvertidos los innumerables detalles que hablan de una cruda estación invernal. En los numerosos parques de Estocolmo, pueden contemplarse unas extrañas edificaciones, con aspecto de tortugas en reposo, que no son otra cosa que pistas para practicar diversos deportes bajo techo. Son unas instalaciones maravillosas en las que se juega al hockey, baloncesto, tenis y piscinas para dedicarse a la natación en un agua a grata temperatura. En una de ellas, había tres pistas de tenis y asientos para tres mil espectadores. Otras de estas construcciones, eran guarderías infantiles donde los suecos y sue-

cas dejan a sus pocos hijos mientras se dedican al trabajo. Estaban convertidos en auténticos jardines artificiales bajo techo, con toda serie de juegos para los pequeños clientes; otros en fin, eran amplios locales con mesas de pin-pon, billares, máquinas tragaperras y juegos de mesa para matar confortablemente los días invernales, que de día no tienen siquiera una hora, con una temperatura media de 14 grados bajo cero de termómetro centígrado.

En todos estos locales, nos llamó la atención el inmenso tamaño de los radiadores de calefacción, profusamente repartidos, para calentar un poco el gélido ambiente. Y nada digamos de las precauciones para evitar la filtración del aire polar, mediante burletes, dobles ventanas y listones en la ranura inferior de las puertas donde se tropieza siempre indefectiblemente.

También en los garages, estaba todo preparado para el invierno; en los anaques se alineaban interminables filas de envases con anticongelantes, para sustituir el agua de los radiadores. ¡Ay del que se olvida de la sustitución en cuanto la temperatura comienza a bajar! El radiador de su coche, revienta en pedazos como si fuera de vidrio.

El problema del encendido de los automóviles, está resuelto, con unas máquinas calentadoras que todas las mañanas han de aplicarse al coche que intenta ponerse en marcha.

Nos hablaron de la eficiencia y perfección del servicio de limpieza de calles cuando quedan bloqueadas por el hielo y la nieve, pero afortunadamente no tuvimos ocasión de contemplar su funcionamiento.

LA DURA CENSURA SUECA

Me dió la impresión que los suecos, ante las actuales circunstancias del

mundo, están con la mosca sobre la oreja. Sus próximos vecinos del Este no son en verdad muy recomendables y salen con ellos a confiado diario, particularmente por la cuestión de los pesqueros. Los suecos, estiman las aguas jurisdiccionales en tres millas a partir de la costa; pero los rusos han señalado caprichosamente, diez, de lo que resulta que en el golfo de Finlandia, atrapan a cuanto buque pesquero se adentra inocente o no inocentemente en el límite marcado. Y como allí los que pasan sobre todos, son los suecos, cuyos son los vaporcitos que atrapa Rusia y cuya devolución da motivo a una interminable serie de trámites que pocas veces son coronados por el éxito para la devolución del material y que requieren meses para que las tripulaciones sean repatriadas.

Lógicamente, los suecos, están nerviosos; y por esto o por lo que sea, en cuanto ven una cámara cinematográfica

(CONTINUA EN QUINTA)

Mirador de la Ciudad

Lo que se hizo y lo que resta en la Ciudad Vieja

Es oportuno, en días en que la Ciudad Vieja se anima y cobra alegría, dedicar una nota que condense lo en ella realizado, a través de una etapa que es actualidad y que haga resaltar lo que falta por llevar a cabo, todo en aras del cariño que por esas reliquias respetables del pasado sentimos los motejados de románticos, porque lo espiritual es para nosotros un culto.

La piedra tornó a ser el pavimento de La Coruña de ayer. Las pinas calles, algunas de ellas con casas seculares blanqueadas todavía, fueron objeto de renovación del suelo, volviendo al relizado de la piedra, que compone con las fachadas de construcciones, en años pretéritos dotadas de porches que aun ofrecen ciertos restos del antaño estilo.

La R. e I. Colegiata de Santa María del Campo brinda de nuevo sus atractivos, reabriendo sus puertas y dejándonos disfrutar, en horas de arrobamiento, de los dulces sonas de sus campanas que anuncian la salmodia y embelazan el alma. El amplio atrio, en idas centurias cementerio de gentes que querían descansar cabe el templo de la Virgen de la Estrella, la Estrella autonómica del Mar, fue enlosada, y espera que un nuevo arreglo lo circunde con zócalo y verja adecuados.

Una triste nota salta a la vista como un agravio para el cual toda repulsa es pequeña, al detenernos en el pélico campillo del Convento de Santos Bárbara, el recoleto lugar que fue descrito por los más prestigiosos escritores y que es todo un poema con estrofas que conmueven el corazón y riman en lo Alto con sonohidades de celestiales arpas. Una alevé mano osó destruir, en parte, el cruceiro, como si a la Cruz, símbolo de amor, se pudiese sentir hostilidad.

En ese recinto de la Ciudad Alta se acordó erigir dos edificios que, por su destino, caben en el marco de un sector urbano con características bien definidas: el Archivo histórico de Galicia, consagración a Clío, y el Conservatorio de Música y Declamación. Orfeo y Talía en simpáticos desposorios: el primero se alzará en las inmediaciones del Jardín de San Carlos, un tiempo baluarte, hoy jardín, remanso, mirador, y el segundo se instalará en casa que tiene el rango del pasado, de lapídea fachada y que se halla, calle en medio, frente al templo colegial.

Se habló de ambas mejoras que seguirían dando tono a la Ciudad Alta, y hasta se efectuaron compras y hubo encargo de proyectos; pero el tiempo pasa, se olvidan las cosas, se fija la atención en otras obras, y se desvía de éstas que tanto interesan desde el punto de vista histórico y en el orden artístico.

Al escribir estas líneas como dedicación y ofrenda a La Coruña en que plasmó la homérica proeza de nuestros antepasados, queremos recordar a quienes propulsan con tesón y entusiasmo el progreso de la capital que esos dos construcciones son una deuda contraída, un compromiso de honor. Si hay que remover obstáculos, apélese a todos los procedimientos taimatúrgicos y hágase sin demora, cuando cesen las músicas de animar las calles de la ciudad-relicario, en días de fiestas patronales y se apaguen los ruidos de feria y de protección en el ámbito recogido y encantador que nos retrata el ayer y lleva al alma emoción, misticismo, espiritualidad.

Antonio CARBALLO TENORIO.

ESPECTACULOS DE LA SEMANA

UNA BUENA PRODUCCION ESPANOLA

Muy poquito hay reseñable en estos días. Y de entre ese poco hay que resaltar el estreno de "Duda", una excelente película española, estrenada con muy buen éxito en el Rosalia Castro. Casi puede calificarse de una cinta doble, porque son en realidad dos los fragmentos de la trama: uno el que termina con la exculpación de la acusada, y otro el que se inicia para dar con el verdadero culpable. Todo ello ha sido montado con mucha habilidad y con un buen sentido del sostenimiento del interés, anejo a los temas policíacos. Descuellan la excelente labor interpretativa de cuantos intervienen en la película, y de un modo especial Conrado San Martín en un papel fácilmente deformable.

"AVENTURAS DE CASANOVA"

El Cine Paris, que estrenó en la semana la flojísima producción "A punta de látigo", la retiró para dejar paso a una cinta francesa con el título que encabeza estas líneas. No ha sido una realización feliz, ciertamente, ni en la forma de enfocar la trama, harto sabida, ni en el aspecto técnico, y la interpretación queda en discreta.—EXTRA.

Dice que vuelve contento



Esta foto del presidente italiano, De Gasperi, fué tomada al llegar a Roma, procedente de Washington, y cuando acababa de decir que venía encantadísimo de su viaje. "Claro que —añadió— no todo está resuelto", y quedó pensativo en la forma que le sorprendió el fotógrafo.

RENUNCIÓ A SU TITULO DE REINA

LA GENTE COMIENZA YA a darse cuenta de que no había broma en esa afirmación de que disfrutábamos del mejor servicio de trolebuses de España. Todo es cuestión de ir organizando bien las cosas y de que nos percatemos de que un servicio de lujo es preferible a otro rápido. Usted ve, por ejemplo, catorce personas en fila junto a una de las señales de parada; ya sabe que antes de veinte minutos no llegará un coche y puede adoptar sus medidas. En cambio, si se encuentra con una fila de treinta o así, calcule que el trole está a llegar; busque la manera de meterse por donde pueda, que es lo que ocurre, y hasta es posible que encuentre asiento libre.

Aunque algunos lectores nos piden que hablemos algo de los precios, tenemos que rechazar la sugerencia. Esos mismos señores que protestan ¿qué harían si toda la producción de espacio vital trolebustista fuese de ellos y la tuviesen colocada? ¿Iban a rebajarla espontáneamente? No nos engañemos ni nos dejemos cegar por la envidia. Lo que hay que pedir a Dios es que no lo suban, en vista del evidente desequilibrio entre la demanda y la oferta.

VOLVIO A PLANTEARSE en el Municipio la cuestión de la escasez de efectivos de la Guardia Municipal y del Servicio de Limpieza, y, como consecuencia, de la ciudad que preside algunos barrios, calles y rincones de La Coruña. Este tema, que tantas veces y con tan escasa fortuna, se ha debatido, debió abordarse muchos meses antes de que el señor Iglesias de Souza se escandalizara, pero no abordarse de boquilla, sino sencillamente cubriendo las plantillas, sin empeñarse en ahorrar de ese capítulo. Si la falta de pulcritud es lo que menos puede disculparse en una persona, ¿figúrense en una ciudad! Ayer mismo, día festivo, estuvimos contemplando algunas de las calles recién pavimentadas del barrio de la Torre, y desde pedruscos hasta el más variado surtido de desperdicios alfombraban la calzada. No vale, pues, ese pensamiento del Alcalde de que arrojando las calles se ahorra personal. Al contrario, la inmunidad realta más en un suelo pulido.

Y esa labor de vigilancia que se pide, es precisa para multar a los que atentan contra este mínimo de-



Esta es la marquesita de Taldetarra, de 18 años, que ha sido reina de la belleza en Italia durante 48 horas. Su efímero reinado ha sido la consecuencia de un consejo de familia que se celebró inmediatamente de la elección. El conde Aldo, tío de Isabel, declaró solemnemente que "no habría ninguna reina de belleza entre los Taldetarra". Miss Italia, cuyos padres son frecuentemente recibidos en el Vaticano, abdicó a las pocas horas.

coro, tanto arrojando papeles o mondas de frutas, como convirtiendo la vía pública en campo de fútbol.

TAMBIEN LA DIPUTACION de Oviedo se adhirió a la petición de Premio Nobel para nuestro paisano Menéndez Pidal, "por tratarse de un asturiano ilustre". La confusión no pueda extrañar a nadie. Puesto que el Ayuntamiento de su ciudad natal ha hecho dejación de este deber, era lógico que por ahí fuese recogido. Nuestro agradecimiento para ellos.—G.

Picaros MUNDO

FALTA DE DEPORTIVIDAD

Entre las muchas protestas que se oyen por todas partes, muy pocas, por no decir ninguna, creo que serán tan justas como la del signore Alessandro d'Arti, presidente del sindicato de "borsaioli", carteristas para que nos entendamos mejor, de Nápoles. Según ese ciudadano, el negocio se ha puesto malo de verdad, desde que la policía napolitana ha roto el "statu quo" imprescindible para una mediana convivencia entre la sociedad.

El signore Alessandro d'Arti ha escrito una enérgica y respetuosa carta al Procurador de Nápoles, y que produce el periódico "Epoca", de Milan. "Desde hace algún tiempo, Excellencia—reza la misiva—la vida se nos está haciendo imposible. El señor Comisario es un hombre duro e implacable que nos empuja hacia el suicidio. No podemos subir a un tranvía sin ser inmediatamente detenidos, y esto es una clara arbitrariedad. Modestia aparte, yo he trabajado en todos los países de Europa y puedo asegurarle que nunca he visto un abuso de autoridad tan manifiesto. Sea en París o en Berlin, jamás se me ha detenido sin ser en flagrante delito. En tanto que no meto mi mano en el bolsillo de mi vecino debo ser considerado como un ciudadano libre y tengo derecho a viajar como me plazca. Esto es lo honesto. Disculpe el tono de esta carta, pero usted es un hombre justo y debe acoger esta protesta de unos hombres que siempre han trabajado en los límites de sus posibilidades con mesura y sin meter jamás sus manos en los bolsillos de los desamparados de la fortuna."

Salta a la vista lo justo de esta demanda. Cuando uno de los bandos se pugna, y somos muchos los que estamos rebasando los términos lógicos de sus atribuciones, viene el desequilibrio y la lucha pierde elegancia, de la misma forma que la caza perdiera toda emoción con la superabundancia o la escasez absoluta de piezas. ¿Qué ganaría los policías napolitanos cuando no haya un carterista que perseguir? Seguramente, el traslado a otros lugares de más trabajo.

Por lo pronto, el signore d'Arti, en vista de que su carta no ha tenido la favorable respuesta que esperaba, acaba de presentar la dimisión de la presidencia del sindicato que regentaba, y es fácil que con él se haya ido lo más selecto de la organización al comprobar que sus esfuerzos no son nada rentables.

Y es que estas medidas rigurosas contra toda clase de profesionales no contribuyen nunca a la paz. Todo ciudadano que trabaja concienzudamente en su profesión y no es un chapucero merece un mínimo de consideración. Por que un carterista suba a un tranvía, no vamos a pensar que viene contra nosotros. Ese hombre tendrá sus horas de asueto, un hogar y puede vivir alejado del centro. ¿Es que va a ir andando? ¿Puede alguien pensar que el zapatero o el sastre que viajan junto a nosotros nos están haciendo la disección de nuestros zapatos o nuestro traje? O el peluquero se resigna al pensar en el rapado que nos hace falta?

El signore Alessandro, presidente de los carteristas sindicados de la bella ciudad del Vesubio, se ha quejado con mucha razón. Mientras él no se halla con las manos en la masa y su saldo con la Justicia esté a cero, no tenemos por qué negarle nuestra simpatía. Después de habernos abrochado concienzudamente, claro.—M. S.